机

旬

#### 我市启动2025年"公益玫瑰"募捐活动

# 芬芳爱心托起妇儿晴空

本报讯 (记者 路丽华 史俊杰) 9月9日,正值九九公益日,我市2025年"公益玫瑰"募捐活动启动仪式正式举行,活动以视频会议形式开展,主会场设在市妇联,各县(区、市)妇联设分会场,省妇女儿童发展基金会理事长王永平出席启动仪式。

"公益玫瑰"项目自2023年起由省妇 联、省妇女儿童发展基金会联合发起,以 其精准帮扶定位、透明运作机制和广泛社 会效益,已成为我省妇女儿童公益事业的 亮丽名片。市妇联坚持将其作为重要民 生工程来抓,取得了良好社会效果。先后 启动"公益玫瑰·三晋妇儿暖心行动""爱 暖万家·晋中情"等项目,为232名困境妇 女儿童捐助24.9万元。

启动仪式上,市妇联发出"公益玫瑰"项目募捐活动倡议书,倡议大家携手奉献爱心,让"公益玫瑰"在晋中大地绽放,为妇女儿童事业高质量发展贡献力量。和顺、昔阳、榆次、榆社四县(区)妇联代表及爱心企业代表分享了工作经验。山西凯得森建筑科技有限公司、晋中瑞达公交公司分别捐赠1万元,晋中新瑷祥商贸有限公司等15家爱心企业代表受到表彰并颁发奖杯,部分因工作原因未到场的爱心企业和人士也慷慨解囊。

近年来,市妇联在省妇联指导与省妇

女儿童发展基金会支持下,将"公益玫瑰" 募捐项目高位推动、精准施策,成效良好。一是强化组织领导。市妇联党组迅速部署,市委、市政府大力支持,建立"周跟踪、月反馈、适时通报"机制,执委带头捐款,凝聚工作合力;二是广泛宣传动员。创新方式层层发动,聚焦企业等重点力量精准对接,依托全媒体矩阵线上线下扩大影响,汇聚社会爱心;三是规范资金使用。严格程序,全程透明,加强审核,突出精准,构建双重分配机制,还借助项目优势开展"爱暖万家·晋中情"活动。下一步,市妇联将进一步拓宽募资渠道、加大帮扶力度,助力妇女儿童事业发展。

### 我市启动反诈宣传月 暨开学季反诈宣传活动

本报讯 (记者 史後杰) 金秋送爽 迎开学,反诈宣传正当时。9月4日,我市反 诈宣传月暨开学季反诈宣传活动启动仪式 在怡然青年广场举行。本次活动由市公安 机关联合"131"机制成员单位共同发起,旨在 筑牢电信网络诈骗"防火墙",守护广大市民 尤其是在校师生的财产安全与身心健康。

多部门联动,织密校园反诈网。开学季是涉师生诈骗的高发期。本次反诈宣传月活动围绕"警惕诱骗出境从事电诈活动""防范校园虚假收费诈骗"等重点内容,通过校园宣讲、社区宣传、线上科普等方式,把反诈知识送到师生身边,让"防骗弦"时刻紧绷。

师生参与,反诈知识"活"起来。启动仪式现场,设置了反诈宣传展台、互动体验区等板块。工作人员通过模拟"诱骗出境电诈"场景,向学生讲解识别技巧;民警则结合真实案例,教家长如何防范"冒充老师收费"诈骗。

活动现场设置答题专区,题目均围绕"诱骗出境电诈""校园虚假缴费""出租电话卡风险"等开学季高发反诈知识点设计,从单选题到情景判断题,覆盖不同难度层级。



9月9日,记者在市城区榆次一中看到,该校学子们向老师比爱心表达敬意。他们以质朴的方式、纯洁的感情感谢老师的辛勤教诲、默默付出。

记者 程婧 摄

#### 全国科普月期间 邀您共赴科学之旅

## 我市科幻电影免费放映,赶快约起来!

本报讯 (记者 史俊杰) 为响应 2025年全国科普月活动号召,近日,市科 协联合榆次区科协开展了"光影科学梦" 科幻电影免费观影活动,感兴趣的市民、 少年儿童,可合理安排时间,通过预约参 与这场兼具趣味性与科学性的光影之旅, 在观影中感受科学魅力,点亮"科学梦"。

按照活动详情公告,此次免费观影活动时间定于8月30日至9月28日,每周六、周日固定场次放映,上午9:00、11:

10各一场,下午3:00再加映一场,单场 影片时长约2小时,方便不同时间段的市 民参与。

观影地点设在晋中心悦国际影城,具体位于榆次区东大街东森超市二楼东侧,交通便利,便于市民前往。放映影片精心挑选三部优质科学题材作品:时长32分钟的《我是医生》,聚焦医学领域的探索与坚守;同样32分钟的《皮皮的火星梦》,以童趣视角讲述火星探索的奇妙故事;还有

来自奥地利、时长50分钟的《生命之光》, 带领观众探寻生命世界的奥秘。

需要注意的是,活动实行"预约人场、免费观看"机制。因部分影片为3D格式,观众可自备3D眼镜,也可在影院自费购买(单价5元)。为让更多青少年享受科普资源,市民可提前通过线上扫码预约,或到场后现场扫码预约,放映宣传页不作为观影凭证,预约名额满后即停止报名,观影时需凭预约码人场。

本报讯 (记者 武玲芳) 近日,家住左 权县龙泉乡草庭沟村的 村民刘丽给本报记者打 来求助电话。电话那 头,刘丽声音急切又带 着几分无助:"我舅舅马 上要做手术了,可现在 钱还没凑够,真心希望 好心人能拉他一把。"

刘丽的舅舅杨建明,今年63岁,是一位五保户。他孑然一身,独自生活,多年来靠种地维持生计。近两年,杨建明身体状况大不如前,再也无法像从前那样下地劳作,每月仅靠100元养老金艰难度日。

今年6月,杨建明 突然感到胸闷难耐,呼 吸也变得极为困难,每 吸一口气都仿佛用尽可 全身力气。他第一时间 给外甥女刘丽打了电 结,刘丽心急如焚,立刻 带着舅舅前往当地医院 检查。医生看着检查结 果,眉头紧锁,建议他们 前往大一点的医院进一 步诊断。

于是,刘丽带着杨 建明来到了山西省心血 管医院。在这里,经过一系列详 细而全面的检查,最终确诊为"心 衰"。那一刻,仿佛一道晴天霹 雳,让刘丽和杨建明都陷入了巨 大的恐慌之中。

在急诊室里,情况危急万分。病危通知书一次次下达,如同沉重的巨石压在刘丽的心头。"短短两天时间,就下达了五六次。"刘丽无奈地回忆道。好在,经过两天两夜的奋力救治,杨建明的病情终于稳定下来。

但稳定只是暂时的,医生告诉刘丽,杨建明需要做心脏搭桥 手术,才能有更大的希望康复。 然而,治疗费用却成了横亘在他 们面前的一道难以跨越的鸿沟。

刘丽满脸无奈地说道:"舅舅 自生病以来,已经花了一万多元, 家里的积蓄早就花光了,好在农 村医保报销了一部分费用,减轻 了些负担。现在全靠兄弟姐妹们 接济着,可接下来要做手术,大概 还得花两三万元。"这对于杨建明 而言,无疑是一笔巨款。

如今,杨建明躺在病床上,眼神中满是对生命的渴望。刘丽守在舅舅身边,看着舅舅憔悴的面容,心里满是心疼。

